
63 件の回答
回答を受け付けていません

回答者へのメッセージ

先日はどの分科会に出席しましたか（複数回答可）
61 件の回答

このフォームは回答の受け付けを終了しました

概要 質問 個別

コピー

0 5 10 15 20 25

社会科学系

人文科学系

理工系

生命科学系

医学系

10 (16.4%)

5 (8.2%)

13 (21.3%)

11 (18%)

25 (41%)

ドイツ研究留学説明会アンケート
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ドイツ研究留学説明会を何で知りましたか（複数回答可）
63 件の回答

上記の質問で「友人や指導教員などから個人的に」と答えた方にお聞きします。
それ以外の方は次に進んでください。ドイツ研究留学説明会の情報の出どころは
何ですか？
18 件の回答

コピー

0 10 20 30 40

日本フンボルト協会のホームペ…

所属機関内のポスターやホーム…

所属機関のメール

学会や研究会などのホームペー…

日本フンボルト協会の会員か…

友人や指導教員などから個人…

個人的に知っていた

12 (19%)

2 (3.2%)

33 (52.4%)

8 (12.7%)

4 (6.3%)

14 (22.2%)

1 (1.6%)

コ

ピー

0 1 2 3 4 5 6

日本フンボルト協会のホームペ…

所属機関内のポスターやホーム…

所属機関のメール

学会や研究会などのホームペー…

日本フンボルト協会の会員か…

わからない

知人(講演者)に情報をいただき…

4 (22.2%)

0 (0%)

4 (22.2%)

6 (33.3%)

4 (22.2%)

1 (5.6%)

1 (5.6%)

質問 回答 63 設定

ドイツ研究留学説明会 アンケート2022 - Google フォーム https://docs.google.com/forms/d/17wWBc7eP1f8isZdkUWL...

2 / 13 2022/03/21 14:30

https://accounts.google.com/SignOutOptions?hl=ja&continue=https://docs.google.com/forms/d/17wWBc7eP1f8isZdkUWLbyNQ1y9CF-0YkKfPW26AS-ns/edit%3Fusp%3Dforms_home%26ths%3Dtrue
https://accounts.google.com/SignOutOptions?hl=ja&continue=https://docs.google.com/forms/d/17wWBc7eP1f8isZdkUWLbyNQ1y9CF-0YkKfPW26AS-ns/edit%3Fusp%3Dforms_home%26ths%3Dtrue


所属機関（大学や研究所など）で本説明会のポスターや所内／学内メール、電子
掲示板、ホームページでの案内を見ましたか？
62 件の回答

説明会（全体説明会＋分科会）で知りたかった内容や期待した内容は何ですか？
(複数回答可)
62 件の回答

コ

ピー

見た
見なかった43.5%

56.5%

コ

ピー

0 10 20 30 40 50

奨学金の内容

奨学金の申請方法

奨学金の申請書の書き方

ドイツの研究動向

ドイツでの生活

留学経験者との交流

50 (80.6%)

45 (72.6%)

38 (61.3%)

30 (48.4%)

36 (58.1%)

24 (38.7%)
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また該当する項目の達成状況をA, B, Cから１つ選んでください。（複数回答
可）

全体説明会は役に立ちましたか？
61 件の回答

コ

ピー

奨学金の内容
奨学金の申請方法

奨学金の申請書の書き方
ドイツの研究動向

ドイツでの生活
留学経験者との交流

0

10

20

30

40
A 十分達成できた B 一部達成できた C あまり達成できなかった

コピー

大変役にたった
役にたった
あまり役に立たなかった

39.3%

59%
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その理由は何ですか？また、全体説明会で改善した方がいい点があれば記載してください
28 件の回答

概要がよくわかりました。ありがとうございます。

実際の経験者の声を聞くことができたから

全体像をよく理解出来たため。

わかりやすく要点を教えて頂き大変勉強になった。

説明がゆっくりで追いやすかった

概略がよく理解できました。

自分でまだ確認できていない概要を確認できました。

大学院生であるが、学位取得後の選択肢として考えることができた

フンボルト留学自体の具体的な話を聞くことが出来た

分科会は役に立ちましたか？
61 件の回答

コピー

大変役にたった
役にたった
あまり役に立たなかった

26.2%

68.9%
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その理由は何ですか？また、分科会で改善した方がいい点があれば記載してください
30 件の回答

申請から生活まで、具体的なお話が聞けてとても参考になりました。ありがとうございます。

奨学金を受給された方のほか，奨学金の受給申請を断念された先生（横田先生）のお話も聞けて大変
に勉強になりました。

留学経験者に色々と質問することができたから。

いろいろな方の経験を聞けて、フンボルト財団の奨学金に応募したくなったため。皆さんの話し方や
雰囲気がとてもよかったです。ありがとうございました。

様々な留学経験をお持ちの先生から話を聞けて大変勉強になった。

ドイツでの生活やドイツ人の気質などについて、具体的に説明していただいたドイツ

個別のケースがよく知ることができて大変助かりました。

具体的にアプライに何が求められ、国やPIが何を重要視しているかお聞きできてよかった
。今行っている研究をさらに進めていこうという活力になりました。

申し込みから当日のZoomミーティング終了までの間で困ったことはありました
か？
61 件の回答

コ

ピー

特に困ったことはなかった
困ったことがあった

8.2%

91.8%
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困ったことがあった場合にはどのような点か具体的に記載してください
6 件の回答

前日にアナウンスがほしかった

特にありません

うまく接続などができなかった（こちらの問題です）

ミーティングに入れていただく前に名前を示すようにチャットで言われましたが、待合室にいるから
かミーティングの設定上か設備の問題か、chat disabledと表示され返事ができないことになってたの
です。

コチラのインターネット環境の問題で、途中途切れ途切れになってしまった。

接続できなかった（こちらの問題です）
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その他、留学説明会で【よかった点】を自由に記載してください
21 件の回答

ドイツに留学することを具体的にイメージできた

分科会の時間が豊富でよかったです。

実際にフンボルティーナのOB/OGの先生、さらに現在フンボルティーナとして研究されている先生か
ら生のお話が聞けたこと。研究に対してどう向き合っていくかなど、奨学金取得について以上に、得
られるものがありました。

自分より先のキャリアに行く先生方がどのように考えているか理解できた

申請書の書き方の注意点など。かなり重要だと感じました。

ドイツの生活を実際に聞けて生活のイメージがわきました。

分科会でざっくばらんに質問できた点

進め方が潤滑だった
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また、【改善すべき点】があれば自由に記載してください
7 件の回答

現地での生活についてや、ドイツ国内での研究内容に関する情報をもっと知りたかった

対面の方が、より突っ込んだ内容まで質問できたかもしれない（難しい状況ですが）

個人的な質問が多かった、皆が知りたい質問に絞るべき

説明会参加者の間でもう少し交流を取れたらよかったと思いました。

もし可能なら、具体的に現役のフェローや比較的新しい Humboldtianer の方々のリストを配布するな
どしても良かったのではないかと思います。もちろんWebで調べれば良いのですが、参加者にとっては
そちらの方が連絡する際のハードルは下がると思います。

特にありません。

できれば対面が良かった

最後に、あなたについてお尋ねします。ご所属はどちらですか？
63 件の回答

コピー

大学
国公立の研究所
理研
企業
病院勤務

93.7%
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身分は以下のいずれに相当しますか？
63 件の回答

ポスドク、研究員、教員の場合は、博士の学位取得の状況を教えてください
47 件の回答

コピー

大学院生
ポスドク
常勤の教員
常勤の研究員
医員
大学事務職員
技官

33.3%

19%

38.1%

コピー

近日中に取得予定
取得後５年以内
取得後５年以上
法務博士取得後，助教になり，博士学
博士号未取得。助教論文の提出から4…
なし（予定もなし）
将来的に博士号取得予定

17%

46.8%

27.7%
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ドイツ留学については現在どのような状況ですか？
63 件の回答

本説明会に参加し、ドイツ留学についての考え方が変わりましたか？
63 件の回答

コピー

あまり考えていない
将来的に留学を考えている
具体化を開始している
すでに具体化し奨学金を探している

9.5%

11.1%

22.2%

57.1%

コピー

変わらない
変わった46%

54%
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変わった場合には具体的にどのような点が変わりましたか？
23 件の回答

イメージが膨らみ、留学したい気持ちがより強くなりました。

行きたいと思った

ドイツ留学への意欲がより一層強くなりました。

ドイツでの生活へのイメージ

フンボルト財団はホームページでしか観たことがなかったので、より身近に感じられた。

留学生というよりはPIになるつもりで、自分が研究の主体として動かしていくつもりで臨むべきなのだ
なと思いました。日本でも同様の前向きな気持ちで取り組めたらと思います。

現地PIとのやりとりの重要性などを再認識した

曖昧だった疑問点が解決され、奨学金取得に向け意欲的になれた

フンボルトの奨学金についてですが、どのようなキャリアパスを目指す方が応募するか/求められる人
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